

DNA比对揪出10年前杀人逃犯

为抓嫌犯,桓台警方先后多次奔赴各地寻找线索

本报9月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 胡正学 郑波) 杀人之后潜逃10年,一次DNA比对终于让民警找到凶手。11日,记者从桓台县公安局获悉,该局日前破获一起10年前发生在桓台县起风镇的故意杀人案,犯罪嫌疑人李某某于8月13日在广州被桓台县公安局刑侦大队民警抓获。

2004年8月1日晚,在桓台县

起风镇鱼三村村委附近,犯罪嫌疑人李某某与同在劳务市场务工的韩某某发生争执殴斗,李某某以水果刀将韩某某当场捅死。

民警赶到现场时,李某某已经失去踪影。在接下来的10年中,民警采取了多种方式,先后组织20余名民警多次奔赴黑龙江、内蒙古、甘肃、湖南、四川等地,“我们怀疑李某某可能潜逃至亲属家中,但10年来,民警依

次找到了李某某在全国各地的亲属,但调查的结果却表明,案发之后,李某某从未与他们联系过。”桓台县公安局刑侦大队大队长魏江介绍说,警方变换工作思路,采集了李某某父母的血液DNA,希望由此获得突破口。

今年8月11日,市公安局刑侦支队通过反复对李某某父母血样进行入库DNA比对,发现其血样的DNA与广州市公安

局DNA库里一名为杨某某的血样DNA分型匹配。桓台县公安局随即与广州警方取得联系并奔赴广州。据当地警方介绍,杨某某曾因二次盗窃被当地警方查出并判刑,其血样正是在此时由当地警方收集并录入系统。然而杨某某已于今年4月份刑满释放。

专案组民警与查处杨某某盗窃案的派出所取得联系,经过

综合分析,专案组民警断定杨某某就是犯罪嫌疑人李某某,在天河南派出所的配合下,8月13日21时许,在天河南派出所辖区一天桥底下,专案组民警将从事收废品而在此暂住的嫌疑人李某某成功抓获。经突审,嫌疑人李某某供述了杀人作案后,出于畏罪心理潜逃至今的犯罪事实。目前,李某某已被刑事拘留,案件在进一步审理中。

犯罪嫌疑人李某某回忆10年逃亡路:

步行5个月到广州,靠打工捡破烂为生

在李某某的印象里,当时他只捅了韩某某两刀,但韩某某胸口鲜血直喷,原本的愤怒立刻变为慌张失措,最终踏上了逃亡之路,一时冲动让他付出了10年漂泊的代价。

本报记者 刘光斌 通讯员 胡正学 郑波

“我和他本来并不怎么熟,但是那天他却突然向我借钱花,我生硬地回绝了,他便拿砖头打伤了我的右眼。”李某某回忆说,自己受伤后便到附近去包扎了一下,但在回劳务市场的路上,却又碰到韩某某。对方再次拿砖头砸自己,自己便顺手从路边一个水果摊上拿起一把水果刀,向韩某某上身捅去。

看到韩某某倒在血泊里,李某某随即逃离现场,并在途中将凶器丢在附近的小河中。惊慌的

李某某先回到了劳务市场,但转念一想,自己眼睛受伤已经无法工作,且韩某某可能已经死亡。由于惧怕被抓,他便转而逃到了附近一个小树林中暂时躲避。而此时他全身上下只有不到几十元钱。在小树林中躲避了一天半,受伤的眼睛渐渐消肿,他便开始琢磨新的逃亡路线。考虑到火车沿线人流较少,他便动身来到了张店区马尚镇,并在此地偷偷搭乘一辆货车,一直逃到了济南。



如今已被刑事拘留于桓台县看守所的李某某时常感到后悔。 本报通讯员 张广场 摄

再作盗窃案被抓

血液DNA被记录

到达济南之后,李某某仍感到害怕,便沿着铁路线一直南下。由于没有钱,也没有身份证,他便咬着牙步行,途中有时遇到走走停停的货车,便偷偷溜到车上搭顺风车。逃亡路上,刘某某靠着捡些破烂等换取食物,有时候一连饿好几天,铁路沿线有的田地里种着番薯,他便偷几块番薯烤着吃。

刘某走了5个多月,终于来到了广州。当他到达广州时,他打听到当地河南人居多,便假称自己是河南周口的杨某某。但因为没有身份证,又怕身份暴露,便靠打散工、捡破烂在广州过活。而他所居住的地方,也仅仅是一个当地流浪者群居的桥洞而已。2012年、2013年,他因为生病没钱看病,便偷起了电动车。可恰恰因此而被警方抓获,并采集了他的血液DNA录入DNA库。令他没有想到的是,这条DNA信息最终暴露了他的行踪。

迎全国爱牙日,淄博口腔医院推出公益惠民活动

百名儿童可享免费窝沟封闭

本报讯 9月20日是我国第26个全国爱牙日,今年的活动主题:健康每一天,从爱牙开始。为迎接全国爱牙日,同时让市民重视口腔健康,淄博口腔医院近日启动公益惠民活动,为市民提供便利。

据了解,医院推出了各种公益惠民活动以方便市民需

要,其中既有面向全市适龄儿童的免费窝沟封闭,也有针对孕前妇女的免费口腔检查等,活动的时间为9月18日至9月20日(周四至周六),共3天,市民届时可凭相关材料,到医院办理各种检查服务。据口腔医院医生介绍,牙病的预防其实非常重要,牙齿的很多疾病与人

们日常生活中不良习惯有很大关系。一些生活习惯很容易就会造成牙周组织损害,引起一些系统性疾病。所以日常生活中的吸烟、酗酒等不良习惯不仅对全身健康有害,而且会直接刺激口腔黏膜,导致癌变。此外,最好每半年进行一次口腔检查。不要等到发生口

腔疾病才去治疗,对已发生的牙缺损、松动病牙,要到正规的口腔专科医院或口腔科治疗。“现在口腔问题已经越来越受到市民的重视,希望通过爱牙日的一系列的活动,让更多市民关注口腔卫生,了解口腔卫生,能够自觉保持口腔卫生。

优秀科室介绍

淄博口腔医院种植中心

淄博口腔医院种植中心是淄博最大、建立最早的口腔种植专业性诊疗中心,集科研、教学、诊疗为一体的公立性口腔服务机构。种植数量、技术水平全省名列前茅。完整的诊疗和学术梯队,具备国内外先进的微创、高端诊疗技术,独立、完善、全面的种植手术室。在淄博率先开展常规口腔种植、上颌窦内外提升、骨块移植、on-lay植骨、all-on-four全口义齿修复、富血小板血浆(PRP)促骨生成等种植及骨增量技术。

10年间种植患者数千人,种植数量上万例,在淄博种植行业中起到了领航、普及、促进、提升的作用。中心的宗旨是让种植修复技术切实的服务于患者,让患者拥有实用的“第三副牙齿”,打破传统修复上的弊端和缺陷,让患者充分体会到种植义齿带来的美观、舒适、逼真的切身感受。创造口腔1840年以来牙科学第四次革命。

咨询电话:2833297

淄博口腔医院公益惠民活动内容详情

1.全市适龄儿童 免费窝沟封闭

全市小学生凭有效证件,在活动期间按照来院预约咨询时间先后顺序到儿童口腔科做好登记,前100名小学生可享受免费窝沟封闭(4颗六龄齿);前30名进行口腔疾病治疗的儿童可获赠牙膏牙刷一支;淄博市幼儿园小朋友9.20活动当天就诊前五十名免费享受全口牙齿涂氟防龋一次。

2.孕前妇女免费 口腔检查、健康指导

育龄妇女,在活动期间可免费领取一次性口腔治疗盘进行口腔检查,并由专科医生提供孕期口腔保健指导。

3.种植牙惠民活动

对9月20日当日交费患者依据种植体不同减免1228-1988元不等种植手术费用,种植体



数量有限,仅限定30颗,详情咨询科室。

4.义齿修复惠民活动

国产全瓷牙每颗减免200元;进口全瓷每颗减免500元;

老年患者全口义齿修复减免500元每副;活动期间复杂病例取模设计费减免260元。

5.牙齿矫正惠民活动

固定正畸每人优惠200元,

同时赠送正畸专用牙刷、牙膏、保持器存储盒。

6.市民牙杯免费以旧换新

市民拿旧牙杯可以免费换领新牙杯(每人限换领2个牙杯)

